

拜年

S04-S05

2015年2月15日 星期日  
本版编辑:许建立  
组版:马秀霞

## 喜气洋洋2015春节特刊

## 社区大拜年



# 恭祝大家新春快乐、幸福安康

十亩园社区



从2007年起,十亩园社区倾力打造“四季阳光驿站”服务品牌。“四季阳光驿站”的建立使社区居民们亲身体会到了社区党员的作用:党员亮出身份无偿服务,社区的风气更好了;党员带头参与治安巡逻,社区更加安定了;党员带头参与综合整治,社区环境更加优美了。许多居民,已由开始看着党员干,变成今天跟着党员一起干,居民自己想看干,形成了“住社区、建社区、爱社区、管社区”的良好氛围。居民都把自己的社区称作“四心家园”,环境优美“舒心”、服务周到“贴心”、扶贫帮困“暖心”、文化活跃“开心”。

家庭和美、邻里和睦、社区和谐是社区居民的共同愿望。为此,十亩园立足社区实际,大力倡导“亲情友情邻里情,和睦和谐大家庭”的理念,倾力打造了“心理健康情

感驿站”品牌,为居民解心结。活动受到了居民的热烈欢迎,心理健康与精神卫生观念也深入人心。同时开通了社区心理咨询热线,成立了“爱心小屋”。作为社区科普工作的重点前沿阵地,“爱心小屋”有心理专家为居民提供咨询服务。同时,科普志愿者也主动关切居民生活,与居民聊天,疏导心理压力,帮助他们培养良好的心态。

为满足社区老人精神慰藉,社区支持的需求,社区引入专业社工,在社区社工前期开展居家养老服务的基础上,整合提升形成专业服务项目。自2014年7月以来,十亩园社区由两名专业社工运作“情牵桑榆

辉映夕阳”高龄及空巢老人居家养老服务项目。在服务过程中,社工综合运用个案管理、支持性小组以及社区活动的方法,提升社区和老人的融合度。

解放桥社区



解放桥社区努力搭建社区党员活动平台,丰富社区文化活动。利用远程教育站点、泉学驿站课堂、科普课堂等有效载体,开展形式多样的主题教育活动和党性教育活动,增强社区干部为民服务观念和责任感。彰显社区党建活力。在社区“七色花”活动团队的基础上,绽放出社区的“七色光”信息网络建设活动,建立“横向到边、纵向到底”的信息网络,按照社区党员管理系统地分布,即:社区党总支一楼院党支部—庭院党小组—党员志愿者队伍—党员责任区的纵向工作网络;社区共建工作联席委员会—党员志愿者队伍—党支部—党员活动小组—党员社区服务联系点(责任区)”的横向工作网络。

科学、文明、健康的生活方式,提高社区居民群众的思想道德素质和科学文化素质,增强居民对社区的认同感,归属感。使社区党建工作由封闭式走向开放式,加强与辖区单位之间的联系,得到居民和辖区单位的支持赞扬。

开展信息网络建设活动,建立“横向到



后坡街社区



后坡街社区大力弘扬志愿文化,创建精神文明社区。社区现有党员志愿服务队、文明督导志愿队、便民志愿服务队、助老扶残志愿服务队、巾帼志愿队伍、五老志愿队伍等6支队伍,达200人。除了引导志愿者团队开展好日常的服务活动外,在本次党的群众路线教育实践活动中,每个党支部成立了一支上门送学小组,每个党小组成立一支读报小组,为身体不好、行动不便和高龄的老党员,开展上门送书送学,结对帮学,为流动党员开展网络助学。

开展普法宣传活动,创建卫生城市活动,为空巢老人送温暖、“四德”民谣进家户等形式多样的活动,提高居民群众的思想道德品质修养,提高社区文明程度,促进社区和谐稳定。此外,对于社区涌现出的优秀典型进行宣传学习,用身边人的“正能量”引领社区风尚。社区居民何香芝30年如一日照顾重病的婆婆,被评为“泉城百名孝星”,社区还自己组织评选了“服务群众的好居民”、“和谐幸福家庭”、“积极向上家庭”、“乐于奉献家庭”、“敢于担当家庭”、“尊老爱幼家庭”、“优生优育家庭”等。正是这些普通通的百姓,用最朴实、最感人的奉献传递着社区正能量,不断提高社区党组织的凝聚力和向心力。

注重加强基层党组织建设,开展党组织网格化管理,形成了以社区党总支为主体,网格党支部、党小组为基础的三级党建网格化组织体系。通过网格化管理,把社区工作、帮扶、活动的触角延伸到网格内,延伸到每家每户,形成网格内的居民互助、邻里关照的局面。社区孤寡、空巢老人、残疾居民等重点困难人群均实现了党员志愿者结对帮扶和重点照顾。

后坡街社区坚持以服务广大群众为目标,牢固树立全心全意为人民服务理念,发挥党员模范先锋作用,始终坚持以社区党组织为阵地枢纽,积极搭建党员和群众交流、互助的桥梁,夯实凝聚人心、引领风尚、培育道德精神文明的阵地。

历山路社区



过去,东舍坊有一支出名的高跷队,逢年过节都出来扮玩。东舍坊高跷经历了很长一段时期的发展停滞期,但东舍坊高跷人的高跷情缘却没有丝毫的衰减。恰逢目前东舍坊居民回迁,为建设优秀传统文化传承体系,保护优秀历史文化遗产,东舍坊高跷队顺势成立。在传承优秀历史技艺的同时,力求将东舍坊高跷文化研磨精进,发扬光大。2014年中国非物质文化遗产博览会再度落户泉城,借助本届非遗博览会,历山路社区同时感受到一种认同感和历史感。东舍坊高跷会的重建,旨在通过大家的共同努力,恢复东舍坊民间高跷艺术,继承发扬老一辈东舍坊人淳朴豪放豁达的传统美德,为推动社区文化发展,构建和谐社会做出新贡献。

先后成立两处社区文化活动中心,以节庆文化、慈孝文化和家庭文化为契机,打造特色社区文化。共驻共建联欢会、消夏晚会形成社区与驻地单位的良好文化交流;开展感恩母亲节儿童现场DIY,传递感恩文化;构建和谐家庭文化等特色社区文化遍地开花,形成社区积极向上的文化合力。

历山路社区自2011年至今共举办大型文艺演出8次、文体团队参演30余次。其中,芭蕾舞艺术团参加“第二届全省银龄风采大赛”荣获一等奖;京剧班在泉声曲韵戏曲票友大赛中荣获一等奖风华之星奖、十艺节期间在北洋大剧院及泉映晚霞等剧场场所为全国票友演出《贵妃醉酒》、《红云岗》、《穆桂英挂帅》等剧目。

时光飞逝,转眼2015年春节就要到了,在这个充满希望的美好时刻,历山路社区全体工作人员向社区广大居民致以节日的祝贺!

青龙街社区



2014年,青龙街社区在工作当中,以为人民群众服务为着力点,创新工作手法,再创新辉煌。回首2014,青龙街社区的工作亮点布满了整个春夏秋冬。

社区连续几年来开展的“红色七月颂党情”党员系列活动,已经成为居民广泛关注的重头戏。“践行群众路线,共建美好家园”社区消夏晚会、“迎七一,重温入党誓词”、走访慰问困难党员、开展楼道革命,清理小区卫生,烹饪培训班等活动,吸引了居民邻里的广泛关注和积极参与,赢得了辖区党员的一致好评,大大增强了社区党组织的凝聚力。

青龙街社区的“空巢”老人中的缺少生活照料,有的缺乏家庭天伦之乐,需要情感交流和精神慰藉。社区通过开展“敬老月”活动,为空巢老年人提供政策咨询、免费健康查体、义务清洁等服务;积极组织开展各种文体活动,丰富老年人们的生活,让他们在活动中增进交流,收获快乐。

总之,在今后的工作中,青龙街社区有信心按照市委市政府和街道党工委的安排和部署,进一步创新思路,做实工作。展望未来,我们一定紧跟时代步伐,全力完成今后的工作任务,为广大居民群众贡献自己的力量,为构建和谐社区而努力奋斗。